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Η εορτή του Προστάτου της Ναυπακτίας Αγίου 
Πολυκάρπου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Η Ιερά Μητρόπολη Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου τίμησε τον 
Προστάτη της Ναυπακτίας, Άγιο Ιερομάρτυρα Πολύκαρπο την 
Κυριακή της Απόκρεω, 23 Φεβρουαρίου 2025.
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Το πρωί της Κυριακής ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου 
Βλασίου κ. Ιερόθεος τέλεσε την θεία Λειτουργία στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό του 
Αγίου στην Μαμουλάδα Ναυπακτίας. Στις Ακολουθίες τέθηκε προς προσκύνηση 
τμήμα λειψάνου του Αγίου Πολυκάρπου.



Μαζί του συλλειτούργησαν ο πολιός Αρχιμανδρίτης π. Αντώνιος Βαζούρας, ο 
εορτάζων ιεροκήρυκας Αρχιμανδρίτης π. Πολύκαρπος Θεοφάνης, ο εφημέριος του 
Ναού π. Γεώργιος Σαβελώνας και ο Διάκονος π. Παίσιος Παρασκευάς.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στην περικοπή της Μελλούσης 
Κρίσεως, ότι θα έλθει ο Χριστός στην Δευτέρα Του παρουσία με δόξα και θα κρίνei 
όλους τους ανθρώπους.

Δείτε το κήρυγμα του Μητροπολίτη Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. 
Ιεροθέου:
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Αυτό το ομολογούμε στο «Σύμβολο της Πίστεως» και είναι πίστη της Εκκλησίας, 
και με αυτό βαπτιζόμαστε και συμμετέχουμε στο Μυστήριο της θείας Ευχαριστίας.



Στην συνέχεια ανέφερε μια ομιλία του Αγίου Συμεών του Νέου Θεολόγου ότι αυτή η 
Κρίση αρχίζει από αυτήν την ζωή και ότι «η κρίση ενεργείται σε μας και τώρα προ 
του θανάτου με την μετάνοια, και σε όσους πραγματοποιηθεί κατά την παρούσα 
ζωή δεν τον συναντά κατά την μέλλουσα».



Αναλύει, χρησιμοποιώντας χωρία της Αγίας Γραφής, ότι σε όσους ζούν στην 
παρούσα ζωή ως «τέκνα φωτός» και ως εν ημέρα ευσχημόνως περιπατούν «δεν θα 
έλθη η ημέρα Κυρίου, διότι είναι πάντοτε και διά παντός μέσα σε αυτήν».

Αυτό δεν σημαίνει ότι δεν θα έλθει η ημέρα της Κρίσεως και της Δίκης, αλλά ότι 
τότε οι άγιοι θα εμφανισθούν μέσα στο φως και δεν θα κριθούν, αφού έχουν κριθή 
από την παρούσα ζωή και έγιναν φίλοι του Χριστού, κατά τον λόγον «υμείς φίλοι 
μου έστε». Βέβαια, και οι άγιοι αναμένουν την Δευτέρα Παρουσία του Χριστού, για 
να αναστηθούν και τα σώματά τους, ώστε ολόκληροι να ζούν μέσα στο φως της 
Βασιλείας του Θεού.



Ένας τέτοιος φίλος του Χριστού ήταν και ο γιος Πολύκαρπος, Επίσκοπος Σμύρνης, 
άγιος Επίσκοπος και άγιος μάρτυρας, οπότε έχει ήδη κριθεί. Και ως φίλος του 
Χριστού έχει παρρησία στον Χριστό και προσεύχεται για μας.
Εκκλησιάστηκαν ο βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας κ. Θανάσης Παπαθανάσης, ο 
Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδος, κ. Χρήστος Παΐσιος, ο 
Δημοτικός Σύμβουλος κ. Ανδρέας Κωνσταντόπουλος και ο Πρόεδρος της 
Κοινότητας κ. Χρήστος Κόγκος.



Δείτε την ομιλία του Μητροπολίτη Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. 
Ιεροθέου κατά την Απόλυση:
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Μετά την Θεία Λειτουργία προσφέρθηκε κέρασμα από τις κυρίες της Ενορίας στην 
αίθουσα πλησίον του Ναού.



Να σημειωθεί ότι ο Άγιος Πολύκαρπος τιμήθηκε λαμπρά και στην Ιερά Μονή της 
Παναγίας Αμπελακιωτίσσης, όπου θησαυρίζεται απότμημα της Τιμίας Χειρός του 
Αγίου. Των Ιερών Ακολουθιών προεξήρχε ο Καθηγούμενος, Αρχιμανδρίτης π. 
Πολύκαρπος Παστρωμάς.

Περισσότερες φωτογραφίες:












































